

Передплата

на «РУСЛАНА» вносять:

в Австрії:

на цілий рік . . . 10 зр. (20 кор.)
на пів року . . . 5 зр. (10 кор.)
на чверть року . . . 2.50 зр. (5 кор.)
на місяць . . . 85 кр. (1 к. 70 с.)

За границею:

на цілий рік . . . 16 рублів
або 36 франків
на пів року . . . 8 рублів
або 18 франків
Поодинокі числа по 8 кр. ав.

РУСЛАН

«Вирвеш ми очі і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Русланових псалмів М. Пашкевича.

Виходить у Львові що дня крім неділь і руских свят о год. 6-ій пополудни.
Редакція, адміністрація і експедиція «Руслана» під ч. 9. ул. Коперника (Мідога ч. 9.) Експедиція місцева в Агенції Соколовського в пасажі Гавсмана.
Рукописи авортає ся лише на попереднє застереженє. — Рекламациї неопечатані вільні від порта. — Оголошенє авичайні приймають ся по ціні 10 кр. від стрічки, а в «Надіслам» 20 кр. від стрічки. Подяки і приватні денесени по 15 кр. від стрічки.

Предлога про водні дороги.

(+) День 26. н. ст. цвітня с. р. дав почин до нової доби в економічній і комунікаційній політиці Австрії. При кінці засідання вніс іменно міністер-президент др. Кербер предлогу про будову водних доріг в Австрії і виголосив при сій нагоді многознаменну річ, яку подаємо окремо. Тим способом сповнило правительство свою обіцянку і вложило на раду державну задачу, законодатною дорогою довершити переведення комунікацій, якими Франция, Німеччина і инші західноєвропейські держави давно вже користують ся з великими хісном для торгівлі, промислу і рільництва, яких в Австрії дальшеглядні політики і економісти від трех десятків літ домагали ся, а не могли від ради державної добути. Се, що з почином сесії нової ради державної здавало ся ще неосязною мрією, виступило вже в нагляднім виді, на певних основах, на яких може оперти ся економічна політика держави після новочасного розуміння. Правительственна предлога дає раді державній спромугу, приступити до осягненя давно бажаної цілі, будови великих водних каналів і регуляцій рік. Уже на початку сімдесятих років в раді державній порушено потребу великих водних доріг і в 1872 р. посольска палата ухвалила правительственну предлогу про Дунайско-Одерский канал, однак не сприяючі обставини тодішних часів не позволили се перевести в жите. Опісля нераз порушувано гадку будови водних доріг, а з початком 90-их років з великим знанєм предмету підносив сю справу з молодоческих послів Кафтан, однак не довело ся сеї думки довести аж до правительственної предлоги. Довголітний колишній посол оломунецкої торго-

вельної палати (нині член палати вельмож) Просковец все своє жите був поборником і невтомним речником ідеї сплавних каналів, яку він і нині ще з молодечим жаром заступає. Але хоч не повело ся в раді державній в тих часах довести сю думку до наглядного виду, всеж таки дала она почин до утвореня ріжних комітетів, що підготовили здійсненє сеї ідеї і її розповсюджували в широких кругах суспільности. Начальник Дунайско-Велтавского каналового комітету, бувший посол др. Рус, чимало з'єднав заводовими статями прихильників для сеї ідеї. Минувшого року відбув ся в грудні у Відні з'їзд, присвячений обговореню сеї ідеї, на яким явили ся численні прихильники водних доріг з усіх австрійских країв і заступників науки з Австрії і заграниці. На сім з'їзді витичено в резолюциях цілі, до яких Австрия повинна змагати в справі будови водних доріг, а заразом вказано способи здійсненя сеї ідеї. Але тоді мало ще хто з учасників сего з'їзду думав, що здійсненє їх ідеї так недалеко і можливе, особливо задля непевних відносин політичних і парламентарних. Тимчасом несподівано змінили ся сі обставини і входять в обсяг практичного здійсненя. Порозумінє між заступниками альпейских країв, які потребують великих залізниць, а північних країв, для котрих знов велику вагу матимуть водні дороги, довело до реальної роботи в раді державній, ворушеній доси національно-політичними пристрастями. Правительство сповнило своє приреченє, внесло обіцяну предлогу, про яку висловила свій погляд також промислова рада, а тепер прийшла черга на послів залагодити сю предлогу законодатною дорогою.

Виріб сеї предлоги натрапляв на всякі трудности і перепони, бо ледви від немногих тижнів взяло ся правительство до підготовленя сего начерку водних доріг. За-

для того не можливо було вже тепер з цілою точностю і певністю подати траси будучих водних доріг і точно обчислити кошти їх будови. Правительственна предлога подає лише головні основи, а подрібні пляни треба буде доперва виробити, длятого кошти будови подані в предлозі лише загально і приближно на 750 мільонів корон. Рада державна не хотіла вдоволити ся звичайною заявою і обіцянкою правительства в сій справі, позаяк се не давало би певности здійсненя, а внесенєм предлоги про водні канали і регуляцію рік показало правительство рішучу волю здійснити домаганє послів без огляду на неозначену ще трасу і на певну висоту коштів будови, так що тепер не легко прийшло ся правительству вивинути від здійсненя сего.

Внесена предлога до законодатної полагоди дає вже певну поругу здійсненя сеї ідеї. Она обнимає отсі водні дороги: 1) Дунайско-Одерский канал, 2) Дунайско-Велтавский канал аж до Будівниць і каналізацію Велтави з Будівниць аж до Праги, 3) сплавний канал від Дунайско-Одерского каналу коло Прерова аж до горішньої Лаби коло Падрубиць і каналізацію Лаби з Пардубиць до Мельника, на останку 4) сплавну злуку від Дунайско-Одерского каналу до Висли і Дністра. (Прокт будови водного каналу з Судової Вишні, зглядно зі Львова до Бродів, обнятий внесенєм послів кн. Сапіги, Барвіньского, д-ра Бика і Колішера, не находить ся ще в правительственній предлозі, а буде окремо ще обговорюваний у воднодороговій комісії). Наведені тут водні дороги творять програму будови, яку має ухвалити остаточно рада державна, а зміна сеї програми не може послідувати розпорядком правительства, лише законодатною дорогою. За те має пра-

8

Лев Лопатинський.

Перед і за кулісами.

(Оповіданє).

Последна сцена мало викликала ілюзії, бо замість у воду, Даневичівна мусіла скакати за куліси, яка представляла корч, чи зеленковату могилу, чи щось подібного, бо з витертого малюнку не можна було розпізнати сего. На такій малій сцені не іде інакше. Але вражінє з цілости лишило ся незменшене і Юрчин вишшов разом з публікою одушевлений тим першим представленєм.

— Отже не нарікаєте, — спитав адвокат — що ми так близько сиділи?

— Дякую вам за те, що через вас міг сидіти в першій ряді. Се цілком инше вражінє. Зразу здає ся, що то за близько, бо надто близько видіти тих людей, але відтак тим сильніше відчуває чоловік з ними. Справді, що доперва так може наступити цілковита ілюзія дійсности.

— Го, го, як я виджу, то ви змінили свій

погляд. Але ходім до Талпаша, бо знаєте, ті драматичні сцени заострюють надзвичайно апетит. Ви не чуєте сего?

— Чую і я, засміяв ся Юрчин, але не знаю, яка могла би бути причинова звязь між одним а другим?

— Бо то чоловік як наслухає ся таких прикрих річій, то мусить відтак підкріпити нерви, а передовсім жолудок.

Они закурили папіроски, взяли ся під боки та пішли повільним ходом за товпою театральної публіки, що поволі розходила ся по ульцях. Зачату розмову они вели дальше. Кождий з них рад був, що найшов товариша, з котрим може глубше застановити ся над такими річами, що на провінції суть рідкостю; тай взагалі така розмова є рідкостю на провінції.

— Таки я волю веселу комедию, — навязав адвокат до попереднього — як найліпший драмат. Комедия принайменше забавить, розвеселить на кілька годин, а по такій драмі чоловік вертає, як з парні.

— Ото, то, підховив Юрчин, так як з парні. Бо і драма є мов би купілею для духа. В першій хвили може чоловік чує ся змучений фізично і духово — так як по купілі — але відтак наступає скоро реакція і загальний стан душі підносить ся.

— Не знаю, чи се порівнанє витримало, стислу критику. Що инше купіть, а що инше драма. Там мій цілий організм підлягає очищаючому і уздоровляючому впливови, а тут все не дотикає видця безпосередньо.

— Алеж пане, богато безпосереднє, чим в дійсній купелі. Дорога ідеям, через ухо до мозку далеко ближша, чим при згляді або слухі ці через рогівку шкіри, через покладає товщу і т. д. до нашої крови.

— Бути може; але те, що вже дістане ся до крови, становить єї нерозлучну, азорову частину, а тимчасом ідеї такої драми не стоять до мене у жаднім відношеню є для мене мучка.

— Фальшиво мене вясє, дїяком фальшиво — не втерпів Юрчин. До першої часті, не знати кому яку заординовати купіть, а по друге не на кожду недугу помагає вода. А так, самогі в театрі. Великий гурт лізе в одну і ту саму купіть і хоть она одному не помаже, то все таки найдуть ся одиниці, між иншим, котрих виведенє подія на сцені дотикає безпосереднє, чим маєте і часами виворює на дух рішаний вплив на ціле жите. Може і видіти драма, буде не одній дивити там з галерії, осторожно перед легкочудними дїяками, иявдун итмфой ондэве

— А може і нам, кавалерам придасть ся тота наука докторе — замітив Голубович весе-

